



Szigetcsúcs Kisoroszi Hírmondó



Kisoroszi Önkormányzat, Polgármesteri Hivatal és a Polgári Szervezetek lapja

49. szám, 2004. december

”A falu karácsonya”

A hagyományok szerint az idén is megrendezésre kerül a falukarácsony. A műsor két részből áll.

Az első részben:

Tolcsvay László és Tolcsvay Béla
Magyar Mise című művét
adja elő: Sáfár Mónika,
Sasvári Sándor, Tolcsvay László,
Tóth József.

A Kisoroszi lakosok a Magyar
Misét 15.30-tól a katolikus
templomban láthatják.

A falukarácsony második része:

17 órakor kezdődik a
Művelődési Ház előtt.
A program: a Kisoroszi óvodá-
sok, iskolások műsora után,
ünnepi beszéd következik, majd
átadásra kerülnek az
"év embere", "év portája" díjak,
illetve a "Baba kötvények".

Majd mindenkit sok szeretettel
várok a vacsorára.



A falu egész lakosságának

**Áldott, Békés
Karácsonyi Ünnepeket
kívánok.**

Molnár Csaba
polgármester

Az Öreg Isten parancsa

2004. december 5-én lezajlott a népszavazás. Mindenkinek köszönöm a részvételt. Az országos népszavazást megelőzően azért írtam a falu lakosságának a szavazással kapcsolatos levelet, mert úgy éreztem, és a ma is úgy érzem, hogy rendkívül fontos nap volt 2004. december 5. a magyarság életében. Az eredményt ismerjük.

Ennek tudatában büszke vagyok arra, hogy Kisorosziiban volt a Szentendrei Kistérségben a legmagasabb részvételi arány. Valamint kimagaslóan magas volt a kettős állampolgárság kérdésére adott igenek aránya. Ez a tény örömmel tölt el. Ugyanakkor a népszavazás egészét figyelembe véve, a szavazás másnapján "semminek éreztem magam". Hisz ez az eredmény fájdalmasan szomorú. Szomorú, mert azt mutatja, hogy a teljes magyar politikai elit - beleértve a kormányt, és az ellenzéket - leszerepelt. December 5.-e után semmi sem marad a régi. A közélet minden politikai szereplőjének le kell vonnia a tanulságokat.

A gyomorforgató kampány, és a hazugságok halmaza megtette a hatást. Nagy tömegek maradtan távol a szavazástól. A szavazópolgárok közel fele nem értette, hogy ez a népszavazás miről is szól. Lesújtó, hogy van olyan megye, ahol a 10% körül volt a részvételi arány. Bár Szabó Dezső már régen megírta, hogy "korgó gyomorral nehéz a himnuszt énekelni". Az elmúlt 15 év célja egy engedelmes gyarmati nép kitenyésztése, amit csak a biológiai szükségletei irányítanak. Érdemes felülvizsgálnunk a politikai térfél külön - külön oldalán állók teljesítményét. Úgy érzem, hogy nekünk nem a nemmel szavazókat kell meggyőznünk - hisz azzal a táborral nehéz szót érteni - hanem a saját házunk táján kellett volna jobban körülnéznünk.

Azt kérdezem mindnyájunktól: megtettünk-e mindent azért, hogy ez a népszavazás sikeres legyen? Én úgy érzem, a mostani ellenzéki pártok politikusai nem tettek meg mindent a cél érdekében. Hisz a teljes jobboldal csak 1.5 millió embert tudott megmozgatni. Hová tűnt 1 millió jobboldali választópolgár szavazata? Nem látványpékséget kell működtetni, hanem meg kell sütni a kenyeret. Ez az "eredmény" nem győzelem, hanem súlyos politikai vereség. A jobboldali pártoknak rendezniük kell a soraikat, hogy győzni tudjanak a 2006-os parlamenti választásokon. Hadd idézzek Wass Albert 1992-es írásából: "Isten kardja csak akkor csillog majd újra, és vezeti győzelemre megint a hunok s magyarok ivadékait, amikor egyek lesznek újra, mint a hajdani időkben, egy szándék, egy akarat, egy cselekedet, Öregisten parancsa szerint."

Molnár Csaba
Polgármester

ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETI HATÁROZATOK

73/2004.(IX. 22.)Ökt.sz. határozat:

A képviselő-testület Kisoroszi község 2004. év első félévi pénzügyi beszámolóját az előterjesztett anyaggal egyezően elfogadta.

74/2004.(IX. 22.)Ökt.sz. határozat:

A képviselő-testület Kisoroszi község helyi építési szabályzatát egyeztetésre elfogadja.

75/2004.(IX. 22.)Ökt.sz. határozat:

A képviselő-testület a Kiskőrösi Általános Iskola pályázatával, bérleti szerződésével kapcsolatban a döntést a szeptember 29-i képviselő-testületi ülésig elnapolja.

EGYÉB ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2004 októberében hosszas tárgyalások után sikerült megállapodni Tahitótfalu

Önkormányzatával a Kisoroszi Tagiskola működési költségeinek finanszírozásáról. 2004. január 1.-től Tahitótfalu fizeti a Kisoroszi Tagiskola összes kiadását (tanítónők bére, fűtés, világítás, víz, telefon számlák).

November 1.-től a Művelődési Házban megnyílt az e-Magyarország Pont. Ingyenes Internet, és számítógép használat lehetősége nyílt meg a Kisoroszi lakosok számára.

November 18.-án a 11-es főúton (a szentgyörgypusztai buszmegálló mellett), történt helyszíni szemle, és bejárás során a Pest Megyei Közlekedési Felügyelet kijelölte a gyalogos átkelőhely (zebra) helyét. Ígéretet kaptunk arra, hogy a gyalogos átkelőhely megvalósításának költségeibe Dunabogdány, ill. Visegrád is részt vállal. Reményeink szerint tavasszal már a kijelölt gyalogos átkelőhelyen - biztonságosabban - kelhetünk át a rendkívül balesetveszélyes 11-es főúton.

· Az év végén - a téli szünetben - az óvoda csoportszobáinak parkettázására, illetve kisebb felújításokra, javításokra kerül sor a Kisoroszi Óvodában.

Dr. Szabó Ferenc
Jegyző

DicsőségBékesség

A fenti szavak szorosan összefüggenek Karácsony elő estéjén, éjszakáján és ünnepén. Tele szívvel és tüdővel énekeljük az ősi egyházi énekünket, melynek alapja a Bibliában van. Szent Lukács evangélista írja (Lk. 2. 14.)

"Egyszeriben mennyi seregek sokasága vette körül az angyalt és dicsőítette Istent ezekkel a szavakkal: Dicsőség a magasságban Istennek és békesség a földön az Istennek tetsző embereknek."

Mikor lesz békesség a földön az embernek? Akkor, ha megadja a dicsőséget az Istennek. Advent vége felé járunk, talán már csak egy, két nap választ el bennünket karácsony szent ünnepétől. Volt időnk végig gondolni az üdvösség történetét a készüllet alatt. Honnan indult el az ember, és hová jutott? Az ősbűn megrontotta az eredeti jó kapcsolatot Isten és az ember között. A Biblia első lapjain olvassuk: bűn elkövetése után az ember értelme elhomályosult és akarata rosszra hajtó lett.

A megváltás immár 2000 éve megtörtént. Az Isten Fia emberré lett. A kiengesztelődés tehát elindult az Ő születésével és beteljesedett szenvedésével és kereszt halálával. Az elmúlt 20 évszázad hozott valami változást életünkben? Ha felületesen gondolkodunk, gyorsan felelhetünk: nem lehet ezt észrevenni az emberek életében. Pedig valójában amikor az Istent kereste az ember, akkor tetteivel jó irányba tudta fordítani a történelmet. Amikor, ha nem is tömegesen, akik az evangélium szerint gondolkodtak és éltek, meg tudták változtatni környezetükben a világot. Jó emberek, társulatok, szerzetesi közösségek nem önmaguknak éltek és élnek, hanem másokért. Tudtak és akartak jót tenni testvéri szeretetből.

Ki adta és adja az indítást ma is erre az életre? Az Isten Fia, Jézus Krisztus aki karácsonykor született ennek a világnak. A szent életű Prohászka püspök mondását minden karácsonykor időszerű idézni: "Hiába született volna meg Jézus Betlehemben, ha nem születne meg az ember szívében." Jézus születése legyen minden évben a mi újra születésünk a szeretetben. Isten Fia nem kíván más hajlékot, mint saját szívünket, hogy erre a világra elhozhassa az örömet, békét, szeretetet. Így válhatunk Istent hordozókká, élő Szentségházakká. Az Istennel való találkozás után már nem én irányítom az életemet, de együtt zenghetem az angyali seregekkel:

" Dicsőség a magasságban Istennek, és békesség a földön a jóakarató embereknek."

Kalász István
Esperes, plébános.

Áldás, békesség!

"Emeljétek fel fejetekeket", szolt Jézus, Lukács evangéliumának 21, 28 versében, amikor a világ rettentő állapotáról és a bekövetkező ítéletről szolt az övéinek. "Egyenesedjétek fel, mert közeledik a megváltásotok" Amikor a teremtettség fizikai és lelki errodálódásának minden illúziót elsöprő valósága rajzolódik elénk, akkor közeledik a megváltás. Akkor, mert ekkor van a legnagyobb szükség a szabadításra.

Milyen Adventje van 2004-ben a magyarságnak? Kinyithatott volna egy kaput a bebo-csátásra várók előtt, amelynek a kulcsa az ő kezében volt, de hiába vártak kulcsfordulás-ra. Elvárható lett volna tőle, hogy elszakított testvéreiért annyit sóhajtozó, rajta esett igazságtalanságokért elégtételt követelő magyarság, amit a politikai és gazdasági hatal-maktól jussul várt volna, a számára most ölébe hullott váratlan esélyt felhasználja és megmutassa az oly sokat szenvedett önmagának önnön becsülését. De nem tette. Mindenesetre egy illúzióval kevesebbje van. És ennek az illúzióknak több vetületét láthatjuk meg: Az annyit hangoztatott szeretet és áldozatkészség vizsgáján megbuktunk, telítve vagyunk a széthúzás, irigység, haszonlesés és önzés átkával. Kiszolgáltattuk tőlünk elszakított testvéreinket minimum a lekicsinylő sajnálkozásnak és magunkat a körülöttünk élő népek megvetésének. Lehorgasztjuk fejünket és meghajlik gerincünk.

Mi következik ezután? Beletörődünk, hogy elvettetésre vagyunk ítélve? Minden látszat e mellett szól. Kiüresedett hitünk, nemcsak diplomaink és gyülekezeteink. És nem mentség számunkra, hogy másutt is így van. Visszahúzódnak még inkább a hallgatásba, hiszen hitele sincs mára szavunknak, és ápoljuk, ami még megmaradt emberségünk-ből. Valami lezáródott, az elvesztegetett tegnapot nem ismételhettük meg, az elkövetett bűnt nem másíthatjuk meg. "Aki hamuban gyönyörködik, azt félrevezeti saját megcsalt szíve. Nem mentheti magát és nem mondhatja ezt: csak hazugságra támaszkodtam." (Ézs 44, 20) Szembe kell néznünk önmagunkkal és a valósággal. Van érzékünk a rációhoz, de nincs szívünk. Ilyenek vagyunk, lettünk

Éppen ezért nem vissza, hanem előre kell néznünk. Egyenesedjétek fel! Ez azt jelenti, hogy tovább kell indulni. A járáshoz kiegyenesített derék szükséges. Indulni kell a tegnapi örömtelenségéből és szégyenéből az előttünk járó holnapok szabadítása felé, mert közeledik valaki, aki megszánt minket és találkozni akar velünk. A Megváltó. Mindnyájunk számára, egyénileg és közösségileg egyetlen eséllyé válik, hogy elinduljunk felé és felemeljük a fejünket. Az ég felé. A Karácsony közeledtével az adventi időszak az elkövetett bűnök fölötti megsomorodás és az eljövendő irgalom, megváltó kegyelem felé történő szívbeli megnyílás. És Karácsonykor együtt mondhatjuk, énekelhetjük, imádkozhatjuk Velünk az Isten, Immanuel. Mert Jézus az út kifele a bűnök zsákutcájából, ő az igazság, amiből ráébredünk, hogy nemcsak nem vagyunk tévedhetetlenek, hanem tévelygők és megtévesztettek vagyunk, Ő fénylő csillagsugárként ragyogtatja fel előttünk Isten dicsőségét, amely békességet ad és jóakaratot szívünkbe.

És ő az élet, mert az több, mint a matéria és ráció, anyag és a puszta értelem, amely egyeduralkodásra tör életünkben, több, mint egzisztencia, biztonságos életvitel, amelynek oltárt építünk, Ő maga az élet és annak minden teljessége, ami azt jelenti, hogy tőle visszakaphatjuk szívünket is.

Vigyázzunk, hogy ne csak szép legyen a Karácsonyunk, díszes, ékes és gazdag ajándékokkal teljes, hanem érezzük meg, hogy mellénk lép valaki, aki találkozni akar velünk, és feltölteni üres szívünket, hogy mi is találkozhassunk egymással igazi ajándék átadására.

Kisoroszi, 2004. Advent, december 5-e után

Református gyülekezetünk Kisoroszi minden lakójának, ünnepre érkezőknek áldott karácsonyi ünnepet kíván, családjukban örömet és békességet, munkájukban szép eredményeket, terheik hordozására sok erőt, a jövő esztendőre sok-sok reménységet.

Testvéri köszöntéssel: Makkai Lilla ref. lelkész



Ünnepi istentiszteleteink rendje:

Dec 19. 1 11 óra: adventi istentisztelet

Dec. 19. 15 óra: áhítat, holland testvéreink karácsonyi ajándékának átadása

Dec. 22. 19 óra: úrvacsorai előkészítő

Dec. 24. 16 óra: istentisztelet, gyerekek Karácsonya

Dec. 25. 1 11 óra: karácsonyi úrvacsorás istentisztelet

Dec. 26. 1 11 óra: karácsonyi istentisztelet (legátus)

Örömök gyülekezetünk és Alapítványunk életéből 2004-ben

Orbán Viktor Kisorosziban

Április 25-én a Nemzeti Társas Kör Hűség Díját Orbán Viktor miniszterelnök a Kisoroszi Református Egyházközség templomában vette át istentisztelet keretében, amelyen Tőkés László püspök úr szolgált az Igével. Duray Miklós, laudációját sok neves közéleti személyiség és művész köszöntése követte. A templomi ünnepélyen felhangzott Illés Lajos: Magyar Te Deum-jának egy részlete gyülekezeti kórusunk előadásában. A környék településeiről összegyűlt barátaink és testvéreink gyülekezeti házunk szabadtéri színpadán felállított vetítövászonon nézhették és hallgathatták az ünnepi alkalmat. Az istentiszteletet követően az ünnepeltet és kíséretét, a Nemzeti Társas Kör küldöttségét gyülekezetünk díszében látta vendégül. Szép nap volt, amely sokaknak élmény marad, a róla készült videofelvételen - reméljük eljut hozzánk idővel - visszaidézhetjük az egyedülálló ünnepi órákat.

Népzenei fesztivál

Augusztusban államiságunk és István királyunk ünnepének tiszteletére Alapítványunk kárpát-medencei népzenei hétre és versenyre hívott 20 fiatal Erdélyből, Felvidékről és Kárpátaljáról és Kisorosziból is. A vajdasági fiatalok mostani nehéz helyzetük miatt kimentették magukat. A hét tanulóval és a környék szépségeinek megismerésével telt el. Augusztus 20-a, verseny napja sok örömet adott, a helyezettek örültek a sok tapsnak és az összesen 130.000.- Ft-nyi díjnak, amelyet az EKS SERVICE Kft támogatásával tudtunk kiosztani a helyezettek között. II.díjat nyert ének kategóriában gyülekezetünk idén konfirmált tagja is, Czikora Rita is. Ezt a hetet hagyományteremtő alkalomnak szánta Alapítványunk, reméljük, hogy jövőre is megrendezhetjük sokunk örömeire.

Bocskai Tábor

Az Ifjúsági Keresztyén Színpad tagjai Bocskai István hajdúinak életét elevenítették meg egy tábori héten júliusban. Az összeszokott csapat drámapedagógiai, kézműves és mozgásművészeti tanulmányokon keresztül ismerhette meg a magyar történelemnek ezt az izgalmas korszakát.

Köszönjük a falu lakóinak érdeklődését programjaink iránt, máskor is szeretettel várunk mindenkit ünnepi alkalmainkra.

"Gyütt-Ment?"

Apáti Balázs keramikus Stúdiójában beszélgetünk, késő délután van, és arról kérdezem, hogy:

A leltár?

Az emberek így év vége felé leltárt készítenek. A Te leltárod?

Jó év volt.

Megérkeztünk. Jó itt. Itt jó. Itt lehet dolgozni.

Alkotásra buzdít a Kisoroszi környezet.

Gazdag nyár volt az idei nyár. Sok eső esett.

Ajándékba kecskéket kaptam.

És boldog vagyok, hogy van szerencsém itt élni.

Hogy kerültél ide?

Kerestem egy csendes barátságos helyet, ami szemlélődésre és elmélyülésre alkalmas, hogy megtelepedjek. Egy Szigetet.

Simonffy Andrásához nyaranta apám kicsapott ide, mint gyereket.

Harminchárom évig városban laktam, de hat éves koromtól nyaranta Kisoroszi vagyok.

A Kisorosziak kedvesen, segítőkészen és emberiséggel fordultak felénk.

Igaz kaptam indulatból is sokat.

Csodálom a tősgyökeres Kisorosziakat, mert együtt jártak óvodába, iskolába, aztán most is együtt dolgoznak, élnek egy helyen. A városban ilyen nincs is, vagy egészen ritka.

A Kisorosziakat arról ismerem meg, hogyha ötször találkoznak egy nap valakivel, akkor ötször köszönnek.

Mondják, a legtöbb szó, amit itt kimondunk, kiejtünk naponta a szánkon: a Jó napot, a Csókolom, a Szevasz.

Ez jó, ez emberi, ez meleg. Ezt nekem itt kellett megtanulnom.

Segíti az alkotást a környezet?

Az alkotást sok dolog segíti. Leginkább talán a kényelem és csak ezután jön a környezet.

Dicsérhetném a tájat, az itt lévő szépségeket, de ez semmi ahhoz képest, hogy boldog házasság-

ban élek.

Már a gondolat, hogy egy szigeten vagyok, feltölt és alkotásra ébreszt.

Az alkotást leginkább a kísérlet segíti.

Hogy veszel részt a Falu életében?

Azért azt tudjuk, hogy tagja vagy a Kisoroszi Judo és Kung-fu szakosztálynak, előadásokon szerepelsz, nem is egyen nem is kettőn, kiállításokon veszel részt vagy szervezel.

Aktív szerepet vállaltál a Duna ünnep programjaiban. Tagja vagy a Kisoroszi Civil Egyesületnek.

Igaz?

Igen, igen.

És itt szeretném megragadni az alkalmat, hogy javasoljam Rácz Gabi-bát, legyen az "Év Embere".

Ő egy igazi Nagymester. Egy edzésen azt mondta nekem: "ahhoz, hogy taníthassunk, tanulni kell".

Először a fiaim jártak hozzá, de a Gabi-bá személyisége, az edzések és a tatami varázsa - ahol Ő küzdelmet, harcot és etikát tanít - rám is nagy hatással voltak. Ezért szívesen járok Hozzá és kísérem el, mikor műsort ad valahol.

A Duna Ünnep pedig számomra a falu összefogásának szimbóluma.

Köszönöm, hogy ott lehetek.

Szeretnék adni valamit ennek a falunak, amit csak én adhatok, van itt küldetésstudat, persze. A kultúrát azt csinálni kell, ez van.

Ez egy gazdag falu, vannak örökségei, és én alkotni jöttem ide.

Gát és Fejlődés?

Ne szabjunk gátat a fejlődésnek.

"Merjünk nagyok lenni."

Épül a falu, virágzást látok.

Kisoroszi aranybánya.

Terveid?

Sok tervem van. Felsorolni is sok. Érlelek néhány ötletet, ebben vannak a jövő csirái.

Nyáron kerámia tábor, egy fás égetőkemence. Egy utazás. Még egy gyerek.

Balázs még egy pillanatra térjünk vissza a stúdióhoz.

Nem csak, hogy megépítetted itt, hanem te ki is nyitottad. A Kisoroszi gyerekeknek és felnőtteknek, szóval bárkinek.

Igen, mert ami nyitott az jó, ami zárt az rossz. Az én műhelyem nyitott műhely. Játszó és fejlesztőház.

Tudod, az agyagnak nincs saját, eredeti formája, mint a fának, bőrnek, kőnek, ércnek, rostnak; képlékenysége és jellegtelensége szinte minden más anyagnál alkalmasabbá teszi az emberi formavilág megvalósítására és önmagunk kifejezésére. Az agyag gyógyít.

És akik jönnek és érdeklődnek, azokat külön szeretem.

Jézus és Advent.

Hívó ember vagy?

Ezt most Karácsony kapcsán kérdezem.

Hiszem, hogy Jézus Krisztus él.

Föltámadt.

És megígérte, hogy újra visszajön és én itt várom.

Egyfajta szakrális várakozásban élek.

Zárszó?

"Rövid az élet - ne fecséreljük hasztalanságokra."

Áldott, békés Ünnepeket kívánok!

**Az interjút készítette
Csontos Elek.**

Kisoroszi is tagja lett az e-társadalomnak

Településünk az elmúlt időszakban jelentős fejlődést tudott felmutatni az informatika terén. Első lépésként a település honlapja készült el, hogy a nem csekély létszámú internetes közösség is megismerje településünket, annak szépségét és az általa nyújtott pihenési lehetőségeket. Ezt követően az önkormányzat és intézményei lettek felszerelve számítógépekkel, nyomtatókkal, valamint az összes önkormányzati szervezet internetelérést kapott, ezzel elősegítve azt, hogy a kor szellemének megfelelően tartsa a kapcsolatot a felsőbb szervekkel, ügyfelekkel illetve korszerű eszközökkel oktathassák azt a technológiát, amelynek ismerete a most felnövekvő generációk aktív kereső életében alapvető elvárás lesz. Ehhez a technikai eszközöket a Budapest Bank Rt., a Raiffeisen Bank Rt. és a Fővárosi Vízművek Rt. biztosította.

Fentiekkel meg lett oldva a hivatalokkal történő elektronikus kapcsolattartás, a korszerű ügyintézéshez elengedhetetlen gyors adatfeldolgozás, azonban hátra maradt az itt élők számára Internet elérést biztosító közösségi internetelési pont biztosítása. Ezt az e-magyarország program keretében benyújtott pályázattal próbálta megoldani az önkormányzat. Sikerrel.

Kisoroszi önkormányzata benyújtotta a pályázati kiírásra a munkaanyagát, amelyet a pályázat kiírója elfogadott. A település eszközöket illetve ECDL tanfolyami lehetőségeket nyert két fő önkormányzati dolgozó részére. A pályázat során két számítógépet kapott Kisoroszi, amelyet még két darabbal kiegészített az önkormányzat, így a közösségi házban egy három munkahelyes kis belső hálózatot tudunk kiépíteni tűzfalal, amely az igények függvényében bővíthető.

2004. Év végén kísérleti jelleggel minden kedden és csütörtökön a település lakói térítésmentesen intézhetik az ügyeiket interneten, illetve az érdeklődési körüknek megfelelően böngészhetik az interneten elhelyezett információkat. A novemberi és decemberi tapasztalatok alapján lesz meghatározva a 2005. Évből bevezetendő nyitvatartási idő és annak gyakorisága. Jövőre az e-magyarország pont mellett a könyvtár is nagy valószínűséggel kinyit, újra lehet könyveket kölcsönözni. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy meglehetősen nagy igény van egy közösségi internetelési

pontra. Minden nyitva tartás alkalmával hosszabb rövidebb ideig "sorbanülés" volt tapasztalható, ami azt jelenti, hogy adódtak olyan időszakok a nyitva tartás alatt, amikor a három munkaállomás kevésnek bizonyult. Általánosságban a három munkaállomás kihasználtnak mondható, annak ellenére is, hogy már látszik, a 16 órás nyitás feleslegessége, mivel 17 óra előtt csak elvétve jelentkezik igény a szolgáltatásra. A zárás időpontja is korainak bizonyult, mert 20 órakor jellemzően egy száz százalékosan kihasznált internetelérési pontot kell bezárni, megszakítva az ott ülők munkáját, szórakozását.

A látogatók jellemzően a fiatalabb korosztályból kerülnek ki, de elvétve akad fiatalabb illetve "korosabb" látogató is. A visszajelzések azt mutatják, hogy lenne igény egy alapvető információkat nyújtó, készséget fejlesztő oktatásra is, amelynek a formáját, tematikáját ki kell dolgozni.

Végezetül szeretnék még egy kezdeményezésről beszámolni. Novemberben kísérleti jelleggel tartottunk az e-magyarország ponton egy LAN party-t, ahol a résztvevők hálózatos játékokkal és internetezéssel valamint tapasztalatcserével töltötték az idejüket három napon keresztül. Természetesen kötetlen jellegű és ebből fakadóan nagyon jó hangulatú volt az esemény. Minden résztvevő pozitív tapasztalatokról számolt be. Szeretném, ha a jövőben rendszeres időközönként rendezhetnénk ilyen összejöveteleket úgy, hogy a kistérség minél több településéről vennének részt ezen a rendezvényen az érdeklődők, ezzel kitérítve a település jellegéből adódó korlátokat az itt élő fiatalok számára.

Kapcsolódó anyagok az interneten:

- <http://www.emagyarorszag.hu>-

<http://www.kisoroszi.hu>



Közeleg az influenza járványok időszaka

Olyan hónapok következnek, melyek alatt sok légúti megbetegedés fordul elő körülírt területeken és országos viszonylatban is, a lakosság körében szétszórta vagy halmozottan, esetleg kifejezetten járványos formában.

A klasszikus világjárványok kórokozói közül az influenza vírusok A és B típusai maradtak azok, melyek évről évre, világszerte a legnagyobb számú megbetegedést okozzák.

Egyéb légúti fertőzések kórokozóihoz hasonlóan az influenzavírusok is a köhögéskor, tüszögéskor és beszéd alatt keletkező légúti váladékcseppecskék révén terjednek (cseppfertőzés).

Klinikai szempontból fontos különbség az influenza és egyéb légúti megbetegedések között, hogy az influenza kezdeti tünetei közül a hurutos tünetek hiányoznak. Hirtelen kezdet, magas láz, erős levertség és izomfájdalmak a jellemzőek.

A fertőzés megelőzésének egyetlen hatékony módja az időben elvégzett védőoltás.

Valamennyi oltóanyag a jelenleg előforduló mindkét influenza A és B típusba tartozó törzseket tartalmazza.

A védőoltás mindenkinek ajánlott, de különösen fontos, hogy védőoltásban részesüljenek azon személyek, akiknél alapbetegségük, bizonyos gyógykezelésük, vagy életkoruk miatt súlyos lefolyású, sőt életveszélyes lehet egy influenza fertőzés.

A védőoltás az idős emberek körében a kórházi felvételek számát 25-39%-kal, az össz halálozási gyakoriságot közel 50%-kal csökkenti.

A legutóbbi járványban kizárólag oltatlan, döntően az idősebb korosztályhoz tartozó személy esetében volt végzetes az influenza fertőzés.

A Magyarországon forgalomban lévő influenza vakcinák kizárólag inaktivált vírust, vagy annak csupán egy meghatározott részét tartalmazzák, így nem okozhat influenzás megbetegedést.

Október végétől a háziorvosoknál az oltóanyag rendelkezésre áll azok számára, akik térítésmentes oltásokra igényjogosultak. Így elsősorban:

I

Életkoruktól függetlenül - idült szív, keringési, légzőszervi, vese és anyagcsere (cukorbetegség) betegségekben szenvedők,

- rosszindulatú daganatos, vagy csökkent immunitással rendelkező személyek,
- szociális otthonokban, öregek otthonában, egészségügyi intézményben huzamos ideig ápolatott személyek,

II.

- 60 évesnél idősebb személyek egészségi állapotuktól függetlenül,
- tartós szalicilát kezelésben részesülő gyermekek.

Kórházakban és alapellátásban dolgozó egészségügyi személyzet.

- Szociális intézményben azok a dolgozók, akik az ápolattal kapcsolatba kerülnek.
- A fenti egyes csoportba soroltak otthoni ellátását biztosító személyek.

Azok számára, akik nem tartoznak a térítésmentes oltásra jogosultak körébe, a gyógyszerárakban 5 különböző gyártású influenza elleni oltóanyag kerül forgalmazásra, melyet orvosi vényre 50%-os TB hozzájárulással lehet igénybe venni.

Ne bízzuk a véletlenre!

Dr. Homor Zsuzsanna
mb. városi tiszti-főorvos

KÖZHASZNÚ ADATOK**Polgármesteri Hivatal**

2024 Kisoroszi, Széchenyi út 93.

T.: 06-26-392-015

Polgármester

Molnár Csaba: T.: 06-26-392-015

Jegyző

Dr. Szabó Ferenc T.: 06-26-392-015

Orvosi Rendelő

2024 Kisoroszi, Széchenyi út 167.

Dr. Rozsályi Károly

T.: 06-26-392-070

Fogászat

dr. Tóth Mária

2025 Visegrád, Fő u. 38.

T.: 06-26-397-574

Állatorvos

Dr. Bándli József

T.: 06-26-311-946

M.: 06-30-9742-548

Gyógyszertár

2023 Dunabogdány, Kossuth L. u. 94.

T.: 06-26-391-035

Nyitvatartás: Hétfő-Kedd: 8-17

Szerda: 8-12

Péntek: 8-17

Jún. - Aug.: Szombat: 8-11

Falugazdász

Budai Mihályné

Szerda: 13:30 - 15:30 - Polgármesteri H.

T.: 06-26-392-015

Általános Iskola

2024 Kisoroszi, Széchenyi út 33.

T.: 06-26-392-223

Óvoda

2024 Kisoroszi, Széchenyi út 140.

T.: 06-26-392-077

Polgárórség

Kovács Géza: 06-26-392-249

Római Katolikus Egyház**Plébániahivatal**

Kalász István esperes

2025, Visegrád, Fő u. 40.

T.: 06-26-398-006; 06-26-397-278

Református Egyház Község

Makkai Lilla

2024 Kisoroszi, Hősök tere 2.

T.: 06-26-392-018

Protestáns Ifjúsági Művészeti Misszió**/PIMM/**

Makkai Lilla

2024 Kisoroszi, Hősök tere 2.

T.: 06-26-392-018

Makkai Sándor Protestáns Népfőiskolai**Egyesület**

Eöry Csilla

2024 Kisoroszi, Hősök tere 8.

T.: 06-26-392-018

Szerkesztőség:

Árverés 90 Bt.

1011 Budapest, Corvin tér 2.

T/F.: 06-1-201-6694

E-mail: kisoroszi@bedo.hu

Szerkeszti: Bedő József

Tördelő: Kishalmi Zoltán

A Kisoroszi Önkormányzat
Polgármesteri Hivatal
minden dolgozója
Kisoroszi minden Lakójának

**Kellemes Karácsonyi Ünnepeket
és Sikerekben Gazdag
Boldog Új Évet Kíván.**

**Kedves Olvasó!**

Szeretnénk, ha újságunkat a falu közössége szerkeszteni, ezért ötleteiket, cikkeiket, hozzászólásaikat tervezett, vagy Önök által ajánlott rovatainkhoz

(olvasói levelek, helytörténet,

interjúk, rendezvények, ünnepek, stb.)

küldjék el nekünk postán

(Árverés 90 Bt. - 1011 Budapest, Corvin tér 2.),

faxon (201-4825), e-mailen (kisoroszi@bedo.hu),

vagy személyesen a polgármesteri hivatalban leadva.

A Kisoroszi Hírmondó szerkesztősége

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket

és Boldog Új Évet Kíván Kisoroszi minden Lakójának.